

我为祖国点赞

李子昂
上海市北
初级中学
七(11)班

中国，是屹立于世界东方的文明古国。我自豪，因为我的祖国是中国！我骄傲，因为我是一个中国人。现在的中国是一个富强、民主、文明的国家。我要为祖国点赞。

黑头发黄皮肤的中华民族是一个伟大的民族，而我，就是祖国的孩子。曾经有人说过：纵使世界给我珍宝和荣誉，我也不愿离开我的祖国。祖国，对我们来说，就像是我们的母亲，永远都不会嫌弃，永远向您敞开温暖的怀抱；就像是一个温暖的家，永远等待着我们归来……

首先，我要为祖国的教育事业

点赞。近年来，国家非常重视教育，对教育行业进行了非常大的财力物力投入，进行了一系列的教育教学改革。从以前老师的一支粉笔、一本书和一块黑板，到现在的PPT媒体和实物投影……能更加生动活泼地让孩子们去学习。

以前孩子上学条件也十分艰苦：上世纪八十年代，有的背着粮食上学；有的拿饭缸打饭；还有的背桌子上学……现在的孩子，条件十分

究它，开发它，提高它，让它继续为我们的子孙后代造福，这是我们这代人肩负的历史责任，我们有责任接过这一接力棒往下传……

最后，我还要为祖国的住房改革点赞。以前中国80年代的单元房相当于西方的公寓，对住户的生活隐私保护较好。住户除了出入自己的单元之外，不用和别人共用空间，上下班都独来独往。随着我国市场经济的高速发展，城市化进程不断加速，商品房的需求相当旺盛。此时也崛起了一批地产商，步

可喜的变化

王国鉴
西工大附中
分校
初二A3班

在我的印象里，爷爷奶奶家永远都是一团糟。记得我第一次能记事后去那里，简直是一场“噩梦”。

拐进小巷，就可以体验一二。路旁随处流淌的泪水，黑的下水道口，无处安放的四五个垃圾桶吸引着无数的苍蝇，令人不适的恶臭充斥着巷子。

交通状况也是极差，路旁违停的车辆屡禁不止，坐车时的艰辛更是可想而知，还未到家中，就可以窥见这里的破败。

走进院子，里面的状况似乎也不容乐观。路面坑洼不断，下过雨后，走在这里，人们提心吊胆，生怕湿了鞋。院内的气味亦不美好，垃圾桶就摆在楼梯旁，肯定是无人打理。爷爷奶奶家在五楼，爬楼梯时，人的手无处安放，扶手上积了厚厚一层灰，一碰都会被染上白灰。楼道里的杂物堆积如山——蜂窝煤、垃圾废品、小家具……实在碍事。

终于进家门了。但室内并不美观，电灯老化——后来有一次意外就是灯泡炸了。窗户陈旧——纱窗我觉得都要断了，玻璃也模糊不清，沙发破损，厕所恶臭……这一切都让我想离开。

但这里也有我美好的回忆——楼下卖的白糖饼，院内冬天房檐上结的长长的冰溜子，窗外飞来飞去等待喂食的小麻雀、鸽子……这一切都让我深深地着迷，让我想再次回来。

前不久，妈妈带我回去，在巷口，我停住了，这里还是我认识的那个地方吗？道路被拓宽，违停的车子已不见，整条路干干净净，而实行垃圾分类的垃圾桶，也已改变了面貌，空气新鲜怡人。

进了院子，我又发现，路面换成了水泥路面，垃圾桶已改到其他地方，楼面也重新粉刷，焕然一新。楼内，扶手一尘不染，光亮可鉴。煤早已不用了，杂物也都被收走了，楼梯间原来几块砖堆成的采光窗早已换新，楼内宽敞明亮、干净整洁。家里终于装修了，厕所改成了坐便，烧煤的炉子已拆除，窗都换了一套，厨房油乎乎的排烟桶，也都刷干净了。灯全换成了新式的，沙发也换成皮的。屋内唯一的休闲物件——电视机，终于换成了更智能的！

这都归功于“老旧小区改造”“垃圾分类”“煤改气”等政策的落实，承载着回忆的老屋终于有了新变化，看着爷爷奶奶的笑容，我的心里也荡起了一股暖流。

老屋翻新屋，生活更幸福，真是可喜的变化。



开学了

王晶莹
黄浦区第一中心小学五(4)班

没有谁的生活会一帆风顺，但无论什么时候，都要勇敢看向前方，只要心中有爱，就会所向披靡。

疫情结束，线上开学了，离期末考试还不到两个星期，可能是假期太长的原因，我有些放松，几次模拟考竟然一度失利。突如其来的滑坡像一场小小的雪崩，在我心里不断扩散着阴影的面积。这让一向自信满满的我很受打击，提不起神。妈妈发现我的情绪有些低落，就经常找我谈心。

一次，我在房间里复习，手里虽捧着书，但心思却飘向了窗外。开门声把我拉了回来，是妈妈进来了，端来一盘切好的西瓜，放在我面前。

“累了就休息一会儿，我切了西瓜，吃吧。”她留下了这句话，关上门，便走了。看着妈妈离开的背影，一种无以言喻的心情涌上心头。

我拿起盘子里的一片西瓜，红透了的西瓜在嘴里散发出特有的甜，是冰镇的，凉凉的冰感一下子浇醒了我，一种不能让母亲失望、急切想证明自己的信念充满了全身。

接下来的一个星期里，我几乎

暑假的时候我们去了表姨家玩，他们家的院子非常大，里面有小溪，有亭子还有许多树啊，花啊，今年最显眼的就数那棵又高又大的枣树了，树枝上挂满了红的绿的枣子，看得我垂涎三尺。

爸爸忍不住摘了几个枣子，给了我一个，我迫不及待地塞进嘴巴里嚼了起来。这枣子真甜啊！第二天我满怀信心地叫上爸爸去摘枣子。首先，爸爸抱着我，把我举高，让我摘，我只摘到了两三个。旁边的妈妈笑着告诉我们又大又红的枣子都在上面，密密麻麻的。她一边说一边给我们拿来了一把梯子，没等梯子放稳，我就爬了梯子伸手去摘，可是还是够不到那些最红最密枣子最多的地方，看着上面又大又多的枣子却摘不着，心里别提多难受了。

这时在院子里骑自行车的表

爱的味道

俞悦
上海市松江区民乐学校七(5)班

没有一刻在学习时走过神，写完作业还会主动找题练习，曾经一笔未整理的错题本，也已写掉一大半。当然，书桌前也总会有一盘切好的西瓜。我从没感觉时间能过得那么快，恍惚间，我已经在去往考场的路上了。

“好好考，回来给你切西瓜吃。”刚要下车，母亲在车里跟我说，眼里满是鼓励，我看到一种让人融化的爱。

“放心吧，我一定会发挥出最好的水平。”我笑了笑，朝妈妈挥挥手。

抬头看看，突然觉得阳光很好，风柔柔地吹着，像一种安慰。心底，有一种爱，在无声地流淌，它带着一种特别的力量，让我勇往直前。

这场考试下来，我感觉很好，没有往常那么紧张，不知是这种强烈想取得好成绩的力量，还是复习得比较扎实，成绩竟超出我预想的好多，当时一下子就蹦了起来，冰西瓜的味道已经在我舌尖散开。

夏天里的冰镇西瓜，是一种特别的美味；努力奋斗后获得满意的成绩，是一种自信；复习时母亲陪伴的爱，是一种特别的甜。

「打」枣子

艾嘉赞
上海市民办宏星小学三(4)班

哥突然灵机一动，拿来了捕鱼网，我们想把枣子打在鱼网里，可是繁茂的枣树枝勾住了鱼网，网动不了了，被我们不停拉网摇晃下来的枣子还从网里漏了下去，掉在了地上，仿佛在嘲笑我们，“抓不到我们吧，抓不到我们。”正当我们都干着急的时候，表姨不知从哪里拿来了一根又细又长的竹竿，她不停地用竹竿拍打枣树，枣子立刻像雨点一样掉了下去，一会儿就满地都是枣子了。妈妈拿来一个盆，我、表哥还有表姨头也不抬地捡地上的枣子，不一会儿就装满了一盆。看着满满一盆红的绿的新鲜的枣子，心里美美的，“众人拾柴火焰高”，那是我们集体劳动和智慧的成果。

晚上全家人一起，一边看电视，一边吃枣子，享受着我们的劳动成果，真是美好的夜晚啊！

谢谢你，晚霞

郭雨桐
河北省邯郸市丛台区中华桥小学六(3)班

爸爸最近总是听《弹起我心爱的土琵琶》这首歌，里面的一句歌词他尤为喜欢：“西边的太阳就要落山了，微山湖上静悄悄……”但我对这种老歌不太感兴趣，反而对天上的晚霞情有独钟。

今天傍晚时分，立于龙湖公园的石桥之上，一抬头便看到天上那一朵朵千变万化的云。苹果红，橘子橙，葡萄灰，梨子黄，茄子紫……真是绚丽多彩！那云的形状也是姿态各异，像飞龙，像肋排，像鱼鳞，或飞或飘或游，看着好生自在。弯腰低头系鞋带，一个不留神，再看时它们便相拥在一起，遮住了忙了一天但看上去依旧活力四射的太阳。太阳仿佛不高兴了，又悄悄地从云层里溜了出来，向人们展示她下班回家前别样的美貌。

向西边望去，壮美的晚霞铺满了整片天空，如诗如画，让人感慨万千！简直是大自然的鬼斧神工！哇，霞光中间正是夕阳泼洒出的道道金光，灿烂，但不耀眼；奇特，但不妖艳！俗话说：“朝霞不出门，晚霞行千里。”所以来公园锻炼的行人忍不住停下脚步，抬头欣赏一番，并拿出手机拍照留念，还啧啧称赞道：“真是落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色啊！”

静静地欣赏着，慢慢地回味着。没过几分钟，那些云朵又变换了模样，整片天空变成了另一幅画面。太阳也慢慢落下山，彻底结束了一天的工作。公园里行人渐渐稀少，我不禁想到了一句在书中看到的话：晚霞消失时不带任何悲伤，因为它知道，总有人在明天迎接它的新生。而我，就是那个每天都期待，用心迎接它到来的一个少年。

岁月不待人，只争朝夕。谢谢你晚霞，在今天邂逅你，是我的幸运，是我的幸福。

站在太空审视「云上」时代

周佳禾
上海莘松中学九(7)班

热闹过后，我却感到失落。时光倒流至一年前，我被老师选中，参加区级的提案展示。题目为：合理使用互联网及电子产品。自此，引发了我很多思考。

“某音，记录美好生活。”相信这句话大部分都不陌生。我在三年前就接触到了某音APP。当时班里除了我只有一个人玩。而当时的首页都是些手机镜头“大佬”，以及手势舞。有很多精选视频，我也曾经有过一段想要成为“大佬”的美梦。

随着时间的推移，这类app被越来越多人认识、熟知，滤镜和手势舞也渐渐“离开”了我的页面，取而代之的是一些有的没的“土味”视频、“黑化小学生”、“精神小伙”……原来好听、小众的歌曲被改编、翻唱，开始“烂大街”。

而以上这些成为当代所流行的，使越来越多学生深陷其中。因为视频都很短，又有梗，很多人一刷就停不下来，导致浪费了许多时间。

牙疼

姜知安
静安区闸北实验小学五(3)班

“妈妈，我的大牙有点疼，大概要换牙了。”我给妈妈发了一条消息，便开始做作业了。从那时起，我的大牙开始晃动了。

刚开始，我并没有把它当回事，还想着，我感觉错误了吧，这颗牙到现在也没有什么动静。我像平时一样吃饭，直到上周的一天傍晚……

“诶哟！”我在吃饭时重重地咬到了这颗在晃动的牙，它立马松了一大半。这时，我发现现在不知不觉中，它在慢慢地脱落。也就是那顿晚餐，让牙疼成了我的首要问题。无论我到哪里，只要一吃饭，一开口，就会咬到那颗松动的牙齿。还记得那节数学课，陈老师说我安静，奖励了我一颗“希望之星”。其实那时候我牙很疼，说不出话来。

人们说“牙疼不是病，疼起来要人命”，看来，还真是这样。那几天中午，我吃得很少，晚上也只好吃面，还不时咬到那颗在摇晃的牙齿。虽然疼，但我也很高兴。我换牙了，代表我长大了。

终于有一天，当我又一次咬到晃动的牙时，我疼得吃不下饭了，于是让妈妈看了看。她说：“这颗牙快掉了，我帮你拔掉吧。”我摇摇头，说：“我要自己拔。”我试了很多次，但都没有勇气把它拔下来。最后，我下定了决心，眼睛一闭，把它拔下来了。

那天，我感到了我在成长。再次拿起手机去翻了翻前面给妈妈发的消息，我在上面备注里写道：不是大概，是肯定会换牙的。因为我在长大。